

La voz del pasado

En la tumba del historiador Michelet hay una inscripción que dice: «La Historia es una resurrección». En efecto: gracias a la Historia podemos resucitar las edades pasadas, convivir con nuestros mayores y conocer sus costumbres, sus virtudes y sus defectos.

Siempre es útil repasar las páginas de la Historia, pero lo es más cuando se pretende dar a la sociedad orientaciones nuevas; porque, como la Historia se repite, pueden descubrirse analogías que de una manera general nos indiquen el fin a que pueden conducirnos, lo cual servirá para comunicarnos aliento en los avances o el valor necesario para dar el salto atrás que ha de salvarnos.

Avanzar, prescindiendo del pasado, es quemar las naves que aseguran la retirada, o edificar sobre arena movediza, cuya inestabilidad acarreará la ruina del edificio.

Las miradas retrospectivas son siempre provechosas; los descansos en la marcha, lejos de retardarla, la afianzan, y no es corriendo como se llega a ciertos términos, sino al paso, sea éste tan lento como se quiera, porque excluye la fatiga que malogrará nuestros esfuerzos.

La tradición es un sagrado depósito que no podemos olvidar, es fuente de enseñanza que pueden serenos de muchísimo provecho y que quiera prescindir de ella en la estructuración de sociedades nuevas, irá camino del fracaso, porque «los muertos mandan en nosotros», o porque, como dice Balzac, «el que se oponga a la corriente de los siglos morirá aplastado por ella».

El comunismo y el nomadismo prueban que estados sociales amorfos pueden desarrollarse al margen de sociedades civilizadas; pero nada atestigüa que la «forma» no haya precedido a la «deformidad».

Lo fundamental es la forma y la humanidad lo que hace es elegirla y escogerla.

La salvaje costumbre llamada «coudade» por la que el padre es tratado, durante el periodo de gestación de su mujer, como si él fuese el embarazado; puede simbolizar, no solo la aceptación, por parte del hombre, de sus responsabilidades paternales, sino el rito fundamental de toda familia y toda sociedad.

F. P.

El valor del silencio

En tres ocasiones es prudente callar: cuando no hay nada que decir; cuando lo que se diga pueda ofender a quien nos escucha, y cuando lo que hablar pudiéramos no ha de ser entendido por nuestro auditorio.

Decía Pitágoras que la palabra es «plata» y el silencio «oro». Al hablar de la «plata» debía referirse a la palabra «buena».

La «mala» no es plata sino vil Calderilla.

Ante las injusticias no es lícito enmudecer, pero cuando delante de nosotros se elogia a un necio o un histrión el silencio puede ser una magnífica protesta.

Las mujeres hablan y obran al mismo tiempo. Se burlan de los trajes de sus amigas mientras zurcen los calcetines del hijo o del esposo.

Cuando el silencio es hijo del miedo carece de valor ético.

La palabra impetuosa es como el huracán: la sosegada y reflexiva como el céfiro.

Los habladores son manirroto de la palabra. Los pensadores usufructuarios.

En el sepulcro de un gran charlatán debiera ponerse el siguiente epitafio: «Descansa en paz y sus oyentes también».

En Derecho existe un consentimiento tácito. En los Parlamentos no lo conocemos. Hay que decir por lo menos «sí» o «no».

Y es bastante a falta de otra cosa mejor.

Si la palabra es expresión del pensamiento, algunos—iba a decir muchos—que no piensan lo que dicen en puridad no hablan sino que hacen ruido.

Decir las palabras precisas es ardeitar de filósofo y buen hablista. Es también ahorrar saliva indispensable para hacer buenas digestiones. En España las rectificaciones divierten más que los discursos porque el orador tiene que disimular en aquellas las tonterías que dijo en estos.

Al mal hablar llaman hoy Sambiancat o Bruno. Al buen callar Gregorio Marañón. PASCUAL SANCHEZ.

Ayuntamiento Constitucional de Córdoba

Acordado por el Excmo. Ayuntamiento de mi presidencia contratar por medio de concurso público entre los Maestros Sastres de la localidad el suministro de 15 guerreras, 25 pantalones, 25 capotas, 27 gorras de paño azul tina de Béjar para los individuos de la Guardia Municipal y dos uniformes completos con sus gorras para los Jefes de dicho Cuerpo, en la cantidad de 6 690 pesetas en que han sido presupuestadas dichas prendas y con arreglo a los modelos aprobados y pliego de condiciones que se halla expuesto en el Negociado de Quintas de la Secretaría de esta Corporación, señalase para la celebración de este acto el día cuatro de Octubre próximo, a las trece horas, en el despacho oficial de esta Alcaldía.

Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados y papel de la clase octava (timbre de 1 50 ptas.) acompañadas de la cédula personal del licitador, muestras de los géneros que piensa utilizar en la confección de las prendas y un resguardo que acredite haber consignado en la Caja Municipal la suma de 334 50 pesetas, en concepto de depósito o fianza provisional, las cuales podrán entregarse en el referido Negociado, desde esta fecha hasta las doce horas y treinta minutos de indicado día castró en que quedará cerrada la admisión de pliegos. Lo que se anuncia para conocimiento de las personas que deseen tomar parte en referido concurso. Córdoba 22 de Septiembre de 1932. —Francisco de la Cruz.

Antirrotario

El Rotarismo no es más que una Masonería hipócrita y elegante. Más perversa y más temible que la Masonería propia por su actividad solapada y tendenciosa. Por el gesto correcto y elegante con que acompaña el veneno de sus máximas que siendo «profesionales» (!) aspiran a moralizar el género humano. Con la absoluta exclusión de todo cuanto a Divinidad origen y destino del hombre se refiere.

Prohíbe firmemente las discusiones y propagandas religiosas en sus clubs asegura que, siendo rotario, el católico cumplirá mejor sus deberes de tal y exactamente lo mismo, dice del mahometano y del protestante y de cualquier otro individuo adscrito a cualquiera religión engañosa.

Dice que considera la religión cuando admite representantes de ella en los círculos y subdivide esta clasificación en representantes del culto católico, del culto protestante, cismático, budhista, etc.; y a todos los considera igualmente dignos con lo que equipara ideológicamente a todas las religiones.

Cae por todo lo citado en un indiferentismo religioso relativo que tiene como consecuencia una ordenación atea de la vida.

Si examinamos el Código Moral de Rotary notaremos que, aparte de su abstracción y su pobreza, tiene el gravísimo defecto de excluir cuidadosamente todo concepto relativo a la Divinidad, al origen y al fin del hombre. Aspira a moralizar el género humano con sus normas carentes en absoluto de la menor indicación sobrenatural.

Sus ideales son tan terrenales que no saben explicar el deber más que por el deber mismo, lo que aparte de su aridez y su imposibilidad, de su malicia farisaica, ha resultado siempre una absurda petición de principio.

Explicar una ordenación de la vida por la vida misma, sin que exista un fin de más categoría, que a la vez es principio y fuente de las normas, no lo ha intentado el hombre más que cuando en alas de su orgullo quiere negar a Aquel que lo ha creado y que ha de ser su último destino. Los métodos han sido distintos: bien con sutiles y demoniacas doctrinas filosóficas; bien franca y violentamente, como la Masonería; bien, y esto que faltaba lo suplió Rotary, con una elegante actitud de displicencia, oponiendo a los dogmas una firme resistencia pasiva.

La actitud demoledora aparece en Rotary con toda la corrección posible. Igualando y permitiendo—cuando permite—la propaganda de todas las religiones, y considerando a ésta, en abstracto, en absoluto innecesaria para sus fines moralizadores, Rotary estalla contra el concepto cristiano de la vida de una manera tenaz y constante.

Y al preferir las virtudes naturales a las sobrenaturales y al propagar exclusivamente aquellas cae en los mismos errores del americanismo condenado por León XIII.

Entre las dificultades que el mundo y con él España, atraviesa, se destaca, como ya hemos dicho, un completo cambio de táctica en los adversarios del Catolicismo. A la acción brutal y violenta, franca y decidida ha seguido una política sinuosa de frío, maucioso y erróneo análisis intelectual, de actitudes reservadas, de sonrisas benevolentes y de influencia de la juventud con el virus de la libre interpretación claro origen protestante. Del excepticismo y de la duda, que realizan reposada y letamente por medio de esos intelectuales que perdieron el alma adorando la Inteligencia, esclavos de ellos mismos, de sus orgullos y de sus pasiones, muñecuelos, instrumentos inconscientes de odios fanáticos, todo moralidad y bondades, todo conciencia y sutilezas y luego más farisáicos que los mismos fariseos.

De estos intelectuales, socios predilectos—que saben emplear el dardo de la palabra meditadamente descuidada, la pregunta capciosa, el porqué insensato que al respuesta mereceda—de estos intelectuales «con una nota de simpatía hacia la Humanidad en general» se vale el Rotarismo. RAFAEL FLORES DE MICHO

Magisterio

Relación de aspirantes a servir escuelas en esta provincia a título de Interinidad, suplicencia o sustitución de conformidad con la convocatoria inserta en el «Boletín Oficial» de 6 de Agosto último.

Número de orden.—Nombres y apellidos.—Escuelas que solicitan.—Escuelas que sirven en la actualidad.

101, doña Joaquina López Ugarte, cualquiera, Posadas.

102, doña María Rocío Muñoz Carrión, Córdoba, B. Occidente, B. Vista Hermosa y Espiel, Córdoba.

103, doña Victoria Guerra Martos, Córdoba, Córdoba.

104, D.ª Agueda García Zafra, prefiere Lucena y pueblos próximos a ésta.

105, doña Rafaela Gutiérrez Quezada, prefiere Córdoba.

106, doña Teodora Zolla Muñoz López, Córdoba, Hinojosa del Duque.

107, doña Amelia Lara Nieto, Córdoba, Villafranca, El Carpio y Ceñete, Pedro Abad.

108, doña María Carmen Dneñas Valenzuela, prefiere Córdoba, Villanueva del Rey.

109, doña Justa C. Alonso Sánchez, prefiere Córdoba, Priego.

110, doña Teresa Aumente Pérez, Córdoba, Aguilár, Montilla.

111, doña Beatriz Pedrejas Barbero, cualquiera, Conquista.

112, doña Luisa Cabrera Aguilár, prefiere Córdoba, Priego.

113, doña Carmen Priego Arroyo, Córdoba, Alcolea.

114, doña Amelia García Casares, cualquiera, Villalba.

115, doña Regina García Muñoz, id Torrecampo.

116, doña Brígida del Pino Balsera, prefiere Córdoba, Doña Rama.

117, doña Concepción Pozo Manabeo, Hinojosa, pueblos de Partido y Belmez.

118, doña María Antonia López Gómez, prefiere Peñarroya, Villanueva del Duque y Belmez.

119, doña Josefa Sánchez Herrera, cualquiera, Peñarroya.

120, doña Angustias Aranda Casado, prefiere Puente Genil, Lucena, Cebrá, Montilla, Aguilár.

121, doña Angeles Fernández Moreno, prefiere Córdoba y Lucena, Lucena.

122, doña Macaria Flores Fernández, cualquiera, Montilla.

123, doña Sacramento Susin Garrido, Córdoba.

124, doña Angeles Cabrera Redondo, Pozoblanco.

125, doña Josefa Díaz Jurado, cualquiera, Azuel.

126, doña María Calero Villarreal, Córdoba.

El águila y el caracol

Vió en la eminente roca donde anida el águila real, que se le pega un torpe caracol de la honda vega, y exclama sorprendida: —¿Cómo, con ese andar tan perezoso, tan arriba subiste a visitarme? —Subí, señora, contestó el baboso, a fuerza de arrastrarme. HARTZEMBUSCH.

La huelga

Anoche se reunieron los sindicatos en el local de la calle Jesús María tratando de la huelga p'anteceda.

Dará la reunión hasta la una de la madrugada.

Se discutió ampliamente y la solución fué persistir en la huelga del ramo de edificación y los metalúrgicos volver al trabajo.

En efecto esta mañana se presentaron en las diversas fábricas reanudándose el trabajo.

El gobernador hablando de este asunto dijo que la huelga podía darse por terminada.

Ha levantado la clausura del Sindicato y puesto en libertad a los detenidos de este ramo.

Se mantendrán las precauciones para evitar cualquier acto contra la ley. EN PALMA

En Palma del Río entraron hoy todos los huelguistas al trabajo.

No viene el Madrid F. C.

Sabedor el comité local de la Cruz Roja que pasaba para Sevilla el Madrid F. C., hoy 23, le telefonó por si aceptaba un partido con el Córdoba Racing Club el día 27, tercer día de feria, a beneficio de la Cruz Roja. Este recibió un telegrama en el que decía que jugaba el equipo completo por una subvención de mil pesetas. Había error en la transmisión y cuando éste se deshizo se supo que lo que piden por jugar en Córdoba es diez mil pesetas.

Se les ha ofrecido hasta tres mil, pero los del Madrid mantienen la cifra de dos mil duros, y en su consecuencia se ha desistido de la celebración del partido.

Notas de la provincia

POR HERIDAS Dicen de Zambra, que en la finca «El Llano», Juan José García López sufre heridas que le produjo José Salas Cano, en riña.

DETENIDOS En Castro del Río han sido detenidos Antonio Díaz Córdoba y Antonio Córdoba Moreno, por coincidir sus señas con unos sujetos que habían cometido un hurto de maíz en el cortijo «Malónica», los cuales hicieron a Bartolomé Notario.

RIÑA En F. Palmira, Baldomero Castell Beurnio cuestionó con Guillermo Reyes, el cual le dió un golpe en la cabeza hirándole levemente.

El Tiempo

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas: Temperatura máxima al sol y al aire libre 29 20 Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 24 60 Temperatura mínima a la sombra y al aire libre 17 00 Temperatura media a la sombra y al aire libre 20 80 Oscilación 7 60 Agua de lluvia en milímetros 16 61 Agua evaporada en milímetros 3 20 Observaciones a las 7 de la mañana: Altura barométrica en mm. a 0.º 750 30 Temperatura a la sombra 17 80 Temperatura de termómetro humedecido 17 40 Tensión de vapor 14 50 Humedad relativa 96 00 Estado del cielo Lluvia Dirección del viento S. O. Fuerza Viento* Recorrido en 24 horas 101 00 El Calendario de Física del Instituto General y Técnico. Rafael Vázquez.

Al mandar a vuestros niños a la escuela, cogad sobre sus pechos el Sigo de nuestra Redención

Desde el día se hace de los ámbitos locales de la casa número 7, de la plaza de Colón, esquina a Torres Cabrera, propios para industria o almacenes. Informarán: Eduardo Dato, número 24.

Arrendamiento

Desde el día se hace de los ámbitos locales de la casa número 7, de la plaza de Colón, esquina a Torres Cabrera, propios para industria o almacenes. Informarán: Eduardo Dato, número 24.

LECHE

En la Confitería de La Perla y Granja Royal, se vende leche esterilizada.

El primer viernes de Octubre

El próximo día 7, como primer viernes de Octubre, es el día más indicado para comenzar la devoción de los «Nueve primeros viernes», terminando en el primer viernes de Junio. El premio prometido a esta devoción por el mismo Corazón de Jesús es la gracia de la penitencia final, no morir en desgracia de Dios ni sin recibir los Santos Sacramentos.

Las almas verdaderamente celosas de su salvación no se contentan con practicar esta devoción una vez, sino que la reiteran cuantas veces pueden para asegurar con mayor eficacia sus resultados.

May bien harían los directores de almas, los predicadores, los párrocos, los rectores de colegios y los directores de revistas en recomendar con el mayor interés tan preciosa devoción.

El Carpio

NATALICIO Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño doña Rosario Sánchez Riquillo, esposa de nuestro amigo don Eduardo Palomino Pérez.

Reciban los padres y familia nuestra más cordial enhorabuena. BODA

El día 21 del corriente mes han contraído matrimonio en esta parroquia la señorita Francisca Delgado Quero, con el rico labrador de esta don Pedro Alcudia Gavilán.

Bendijo la nueva unión el párroco de esta señor Eguizabal Pérez.

A los novios le damos la enhorabuena, deseándoles una inimitable luna de miel.—CORRESPONSAL.

Hacienda

Se ha concedido a doña Valentina Bontellier García Manfa, viuda del maestro don Manuel Campanero, la pensión de 1.500 pesetas, a cobrar en la Delegación de Córdoba.

Montilla

HONRAS A las nueve de la mañana del miércoles 21 de los corrientes se celebraron honras fúnebres en la parroquia de Santiago en sufragio del alma de don Antonio Panadero Conde que falleció el 21 de agosto del año anterior.

Asistió todo el clero de la ciudad. Numerosa concurrencia acompañó a la familia a tan piadoso acto.

Reiteramos nuestro sentido pésame a su desconsolada esposa e hijos, particularmente a su hermano don Luis Panadero Conde, capellán del convento de Santa Ana de esta ciudad, íntimo compañero y buen amigo.

NATALICIO

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño la distinguida señora doña Valle Villalba Porte, o, esposa de nuestro distinguido amigo don Francisco García de la Puerta.

Nuestra enhorabuena y felicitación a los padres y familia. EL TIEMPO

Ha descendido la temperatura y hace tiempo fresco. Hoy amaneció completamente entoldada la atmósfera y a la hora que echamos estas cuartillas al correo (12 mañana) está lloviendo. AMAROS.

Compro ero y monedas FERNANDO MERINO

Por muy elevados que sean los precios que anuncian pagar otras Casas, siempre pago bastante más. Consulten antes de hacer sus ventas. Pedro López, 4 CORDOBA

El día en que los ricos y aun los hombres de mediana fortuna, se convencerán de que tienen la obligación sagrada de dar buena parte de sus caudales al periódico católico, habrán dado el primer paso para defender, con eficacia, la sociedad amenazada y sus propios intereses materiales en gravísimo peligro. Sin dinero no hay Prensa. Sin Prensa, quedas a merced de un enemigo cruel que sólo sueña en desposeer de todo y en haceros víctimas de su odio implacable.—LUIS VZUILLOT.

LIBRERIA CATÓLICA

DEL

Sagrado Corazón

Libros religiosos, de ciencias, literatura, artes, político-sociales, y en general cuantos constituyen el ramo de librería que no se opongan a la moral ni al dogma.—Cuentos para niños.

Papelería, objetos religiosos y de escritorio

Gondomar, 10. - Tel. 2365 - CORDOBA

REFORMA AGRARIA

Texto de Ley aprobado por los Cortes Constituyentes:

BASE 8

El Gobierno, oyendo a la Dirección de los Registros y al Banco Hipotecario, procederá a dictar las disposiciones que desenvuelvan y detallen el contenido de estas bases y el alcance de esta reforma en cuanto se relacione con el crédito territorial, que quedará debidamente garantizado.

Las Cortes conocerán de cuanto se dicte sobre esta materia.

BASE 19

El Instituto de Reforma Agraria quedará especialmente autorizado para proceder a la revisión de toda la obra realizada por los servicios de colonización y parcelación, modificándola y acomodándola a las normas establecidas en esta Ley.

BASE 20

Se declaran bienes rústicos municipales las fincas o derechos reales impuestos sobre las mismas cuya propiedad, posesión o aprovechamiento pertenezca a la colectividad de los vecinos de los municipios, entidades locales menores y a sus asociaciones y mancomunidades en todo el territorio nacional.

Estos bienes son inalienables: No serán susceptibles de ser gravados ni embargados, ni podrá alegarse contra ellos la prescripción.

Las entidades antes mencionadas podrán instar ante el Instituto de Reforma Agraria el rescate de aquellos bienes y derechos de que se consideren despojados, según datos ciertos, o simplemente por testimonio de su antigua existencia. Para ello formularán la relación de los posesiones y perdidos, siguiendo la tramitación oportuna y acreditándose la propiedad a su favor. Los particulares ejercerán su acción reivindicatoria actuando como demandantes. Si su derecho fuere declarado por los tribunales, se les expropiará con arreglo a los preceptos de esta Ley.

Cuando el Instituto de Reforma Agraria, a instancia de las juntas provinciales y previo informe técnico, lo estime conveniente por motivos sociales, podrá declararse obligatoria la refundición de dominio a favor de las colectividades.

Los ayuntamientos podrán adquirir en propiedad las fincas que consideren necesarias para crear o aumentar su patrimonio comunal.

BASE 21

El Instituto de Reforma Agraria, a propuesta de la entidad municipal o de la Junta titular correspondiente, y previo informe de los servicios forestal y agronómico, resolverá si el aprovechamiento de los bienes comunales debe ser agrícola, forestal o mixto.

En el aprovechamiento agrícola tendrá preferencia la forma de explotación en común. Cuando se parcelen, los vecinos usuarios tendrán derecho solamente al disfrute de los productos principales, mediante el pago de un canon anual; los pastos, hierbas y resajerías serán siempre de aprovechamiento colectivo. En caso de subasta o arriendo de estos esquilmos, su producto neto ingresará en las arcas municipales. En todos los casos, el cultivo será siempre efectuado por el vecino y su familia directamente.

Cuando el aprovechamiento de los bienes comunales sea de carácter forestal, la explotación se realizará en común y bajo la ordenación e inspección técnica de los servicios oficiales correspondientes. Los terrenos catalogados como de utilidad pública seguirán rigiéndose por la legislación especial del ramo en cuanto afecte a su explotación, defensa y mejoras.

Las entidades dueñas de bienes comunales cuya riqueza forestal hubiere sido destruida o maltratada, tendrán la obligación de atender a la restauración arbórea de dichos bienes.

Cuando el aprovechamiento sea mixto, es decir, agrícola y forestal simultáneamente, se aplicarán en la medida precisa las disposiciones de los párrafos precedentes.

BASE 22

Quedan abolidas, sin derecho a indemnización, todas las prestaciones

en metálico o en especie provenientes de derechos señoriales, aunque estén ratificados por concordias, laudos o sentencias. Los municipios y las personas individuales o colectivas que vivan siendo sus pagadores dejarán de abonarlas desde la publicación de esta ley.

Las inscripciones o menciones de dichos gravámenes serán canceladas en los registros de la Propiedad a instancia de todos o de cualquiera de los actuales pagadores y por acuerdo del Instituto de Reforma Agraria.

Se declara revisibles todos los censos, foros y subforos impuestos sobre bienes rústicos, cualquiera que sea la denominación con que se los distinga en todo el territorio de la República.

El contrato verbal o escrito de explotación rural, conocido en Cataluña con el nombre de «bassa morta», se considerará como un censo, y será redimible a voluntad del «rabassaire».

Una ley de inmediata promulgación regulará la forma y tipos de capitalización y cuantos extremos se relacionen con tales revisiones y redenciones.

Asimismo, los arrendatarios y las aparcerías serán objeto de otra ley, que se articulará con sujeción a los preceptos siguientes: regulación de rentas, abono de mejoras útiles y necesarias al arrendatario, duración alargada, derecho de retracto a favor del arrendatario en caso de venta de la finca, estableciendo como causa de deshucio la falta de pago o abandono en el cultivo. Tendrán derecho de opción y preferencia los arrendamientos colectivos, prohibiéndose el subarriendo de fincas rústicas.

Para los efectos de esta ley serán considerados como arrendamientos los contratos en que el propietario no aporte más que el uso de la tierra y menos de 20 por 100 del capital de explotación y gastos de cultivo.

(Concluyó)

Depósito de mantones de Manila bordados; miles a elegir, gustos exquisitos, precios baratos,

Almacenes Hierro Aragón

en las Pañerías Inglesas, compra usted los mejores trajes Ingleses, que en Madrid le cuestan 400 ptas., por 200.

Cabra

PASADO Y PRESENTE

Cabra ha carecido este año de sus tradicionales fiestas, que, como todos los años consagra y celebra en honor de su Patrona la Virgen de la Sierra.

La Junta de la Cofradía de tan milagrosa imagen, unido al criterio de la mayoría del vecindario, acordó no trasladarla al pueblo desde su histórico Santuario, dado el plano sectario en que por desgracia vivimos.

Hicieron bien. Sin embargo, el 8 de Septiembre, onomástica de nuestra adorada Madre el pueblo de Cabra desde la mañana, presentaba aspecto de día festivo. El comercio cerró sus puertas, igual que fábricas y talleres.

Numerosas familias arribaron al Cerro de los Milagros, donde se venera tan excelsa Madre, asistiendo con infinitud de fieles llegados de Zuheros y Luque a la gran función religiosa que en su honor se celebraba. Ofició el presbítero señor Pedrosa ayudado de los sacerdotes señores García Redondo y Vallejo, cantando los niños de las escuelas del Ave María, acompañados al armonium por la piadosa señorita Paca Mora, la misa de Comendador de Benito.

El P. Pedrosa hizo un bonito fervor, por el cual fué muy felicitado. Y los alí reunidos postrados a sus divinas plantas y con lágrimas en los ojos, ruegan y piden que por mediación de su Santísimo Hijo Jesús, cese este orden de cosas, que como castigo recae la Humanidad por las grandes culpas de los hombres.—DONJOTA.

Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio

Paseo de Afforo, 33

(Frente al Banco de España)

CINE GÓNGORA

Sociedad Anónima General de Espectáculos

(S. A. G. E.)

SÁBADO 24

Inauguración del Cine más cómodo y elegante

ESTRENO EN ESPAÑA de la grandiosa superproducción SONORA

EL EXPRESO DE SHANGHAY

interpretada por la Estrella de fama mundial

Marlene Dietrich

secundada por los grandes artistas de la pantalla

Clive Brook y Anny May Wong

La mejor película con el mejor reparto

¡Emoción! ¡Arte!

¡Originalidad! ¡Aventuras!

NOTA.—S. A. G. E. para mayor realce de la Inauguración de este Salón de Espectáculos, ha obtenido para Córdoba, sin reparar en gasto alguno, la preferencia para la presentación en España de esta suprema producción cinematográfica.

Instalaciones sonoras PACENT REPRODUCERS SYSTEMS.

El misterioso velo del porvenir

Entre los anuncios que se reparten con frecuencia por las calles de Madrid, figuran unos harto curiosos.

Se trata nada menos que de levantar con toda elegancia el velo misterioso que oculta el futuro.

Elegantemente y fuera del alcance de aspiraciones modestas: el descubridor de secretos se instala a todo lujo en un elegante hotelito y los precios en que tasa sus consultas, exceden muchas posibilidades.

La gente humilde que por su ignorancia e incultura pudiera estar más propicia para responder a esta clase de reclamos, no acudirá pues a los salones del fastuoso edívino.

Es la aristocracia, la gente «bien», con la llave de su dinero, la que pretenderá leer a través del personaje misterioso, el enigma de lo que hoy por hoy, burla sus curiosos deseos.

Arcano del porvenir... ¿Para qué desentrañarlo?

¿Quien es ignorante y cándido hasta creer en los designios de esos videntes, no se permitirá pensar en la posibilidad de rehuir o modificar lo que se le muestra con signos de fatalismo.

¿Qué interés ofrece, pues, el conocimiento del mañana si necesariamente hay que aceptarlo tal como se presente y nuestra acción personal no será capaz de eludir sus amenazas?

¿Es sufrir anticipadamente el dolor, lo que buscan? Precisamente el espíritu moderno se caracteriza por el instintivo alejamiento de todo lo que supone pesar. ¿Es gozar de entemano la dicha que no alcanzamos todavía?

Imposible experimentar ese sentimiento por la simple promesa de un bien que no ha llegado a nuestro poder, por que la impaciencia de poseerlo y el temor de que se aleje a medida de que nos acercamos a él, turbarán la paz, compaña inseparable de toda dicha.

¿Por qué ese febril deseo de contemplar sin sombras la perspectiva de los días que nos aguardan?

Tal vez dependa un poco del espíritu inquieto de los tiempos actuales,

espíritu que avanza presuroso sin pararse en las cosas, siempre esperanzado en el problemático descanso que le proporcione lo que encontrará más adelante.

Vana esperanza, tan falta de fundamento como la que se cifra en el conocimiento de los sucesos que halla remos en los recuerdos del camino.

Por mirar lejos se cierran los ojos a la realidad que nos envuelve y economizando recursos para emplearlos más tarde, se desprecia el esfuerzo que nos pide el momento que vivimos, olvidando neclamente que no puede pasarse al mañana sin recorrer a su debido paso el puente del «hoy» que hacia él nos conduce.

Nuestro es el presente y ese, el único bien que poseemos.

El pasado dejó de pertenecernos aunque ha sido elaborado por nosotros y el indescifrable futuro depende solo de nuestra conducta, de nuestra capacidad.

Los acontecimientos ajenos a nosotros que pueden surgir sin intervención nuestra, carecen por sí mismos de primordial importancia: es el espíritu quien matiza los sucesos sometidos a su poder o mostrándose como a ellos, si le falta virilidad.

¿Por qué buscar en los adivinadores del porvenir el secreto que nuestras obras pueden aclarar?

De nosotros depende ese mañana temeroso; no es preciso conocer el detalle que por otra parte nadie es capaz de revelarnos; a grandes rasgos lo vamos construyendo mientras depositamos en el archivo del pretérito el inestable presente, que, al dejar de serlo, termina su misión y ya no nos sirve en la obra constructiva que realizamos, más que para proporcionarnos la diáfana luz de la experiencia.

PAQUITA MONTILLA.

Franco Fernández Murcia

ABOGADO-PROCURADOR

Apoderado de Clases Pasivas

Tel. 1253

Cistor, 3. — CORDOBA

Círculo de la Amistad

La Junta Directiva de este Círculo ha acordado con motivo de la próxima feria la celebración de un baile en los salones del mismo, que tendrá lugar el domingo 25 del actual y hora de las once de la noche.

Lo que se pone en conocimiento de los señores socios, rogándoles se sirvan asistir acompañados de las señoras y señoritas de su inmediata familia.

La Perla

Café y Confeitería

HELADOS PARA HOY

Mantecado

Crema Turrón

Crema tostada

Leche merengada

Bianco y negro

Granizada de Café

Granizada de Almendra

Granizada de Limón

EL GAS

es lo más

LIMPIO

CÓMODO y

ECONÓMICO

para cocinas, estufas, plancheros, calienta-aguas y todos usos domésticos e industriales.

Instalaciones alquiladas

Reclutas del actual reemplazo

Los que sin ser de cuota deseen reducir el tiempo de servicio en filas a ocho meses, deben matricularse en la Escuela Militar del Tiro Nacional, antes de finalizar el presente mes. Rey Heredia, 7 o 33.

Los nueve primeros viernes

Se acerca el mes de Octubre en el que comienza la laudable devoción de «Los nueve primeros viernes de mes», dedicados al Sagrado Corazón de Jesús.

Para fomentar esta devoción se viene haciendo algunos años repartiendo folletitos que la mayoría de nuestros lectores conocen.

La administración del DEFIENSOR puede servirle ejemplares a vuelta de correo a los precios siguientes: 50 ejemplares, 6 pesetas; 100, 9; 200, 12; 500, 18 y 1000, 25.

De Sociedad

Mañana, Nuestra Señora de las Mercedes, son los días de las señoras y señoritas Aranzaz de Márquez, Arjosa Soto, Banavente Damont, Ferrer, Gómez Pantoja, González Cabello, Hernández Ros de García, Illeras, Jiménez Moyano, Lara Barahona

Maza, López Cáceres, Madre Mercedes, religiosa escolapia de Santa Victoria; Martín Camacho, Mateos Montalvo de Ruiz Martín, Maza de Vázquez de la Torre, Navarro Ortiz, Ojeda Aguilera, Olivares Sánchez, Pérez Jiménez, Porras, Rodríguez, Rodríguez Valero, Ruiz de Afaro, Ruiz Mateos, Sánchez Rasl de Delgado, Sinistera, Suárez de Urbina.

—Regresó de Cercedilla donde pasó el verano don Francisco Zurita con su digna esposa.

—En San Juan de Luz contrajeron ayer matrimonio la bellísima señorita Miliy Carrón y Santa Marina, hija del marqués de Meilín y don José Falcó Alvarez de Toledo, conde de Eida y hermano del Duque de Fernán Núñez.

—Llegó de Torrecampo el médico don Benjamin Tirado López.

—El «Correo de Andalucía» dice:

En Córdoba el próximo sábado festividad de Nuestra Señora de la Merced, firmarán su contrato de esponsales la bellísima señorita Blanca Molina y Surga con el distinguido joven don Antonio Camacho y García de Ledesma, hijo de los señores conde de Morphy.

—Regresó don Rafael Guerra Sánchez con su distinguida esposa.

—En Castro del Río, el día 21 de corriente, voló al cielo, a los 8 meses de edad, la hija menor llamada Pilar, de nuestro buen amigo don Mateo Navajas Rodríguez Carretero.

A su digna esposa doña Dolores Doncel de Navajas y abuelo paterno don Antonio Navajas Moreno, rico labrador, infatigable luchador por la agricultura y muy querido amigo nuestro, les tenemos presentes en estos momentos, que si son de dolor no lo son de amargura, pues tienen un pedruzco de sus entrañas, convertido en un angel en la patria celeste, crando por ellos ante Dios.

—Regresaron de Lourdes y Zaragoza, doña María Leona de Velasco y su encantadora hija Merla.

También regresó doña Eugenia Rodríguez de Orpeit acompañada de su hija.

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE

— Y DE LA —

BENEFICENCIA PROVINCIAL

(Ambos cargos por oposición)

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y

MENTALES

Plaza de la Trinidad, núm. 4

Consulta de 1 a 5. — Teléfono 2001

Suscripción para la Colonia

Escolar Marítima

Suma anterior 7.157 pesetas.

Señores Perros Gisbert, 25 pesetas; Escuela de Artes y Oficios, 25; Escuela Normal del Magisterio, 15; don Rafael Cáceres Andújar, 10; don Angel Aviés, 5; don Domingo Alberich, 5; Sociedad Propietaria de la Plaza de Toros, 100; Club Guerrita, 25; doña Valle Serrano viuda de Salmoral, 5; don José Rodríguez Jiménez, 10; don Faustino Rubio, 5; don Pedro Barba do Sáez-Varela, 25; don Juan Diaz Azorín Izquierdo, 100; don Luis Ruiz de Carde Moral, 25; don Luis Ruiz de Carde Moral, 15; doña Elena Ariza viuda de teñeda, 15; doña Elena Sánchez Gómez, 5; Hermandad de Agricultores de Córdoba, 50; Cámara Obreros de Córdoba, 50; Círculo de la Amistad, 50; don Joaquín Pagés Gómez, 5; don Joaquín Pagés Gómez, 5.

Suma y sigue 8.167 pesetas.

SE ARRIENDA

Un piso interior en 70 pesetas. De

que de Hornachuelos número 6. Ruzón, en la misma.

Telegrafo y Telefono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mancheta
Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mancheta.

Cuatro por 100 interior	00'00
Cinco por 100 amortizable	72'00
Cinco por 100 amortizable	89'50
Cédulas hipotecarias 4 por 100	80'00
id. 5 por 100	85'50
id. 6 por 100	97'50
Banco de España	510'00
Banco Español de Crédito	000'00
Tabacos	000'00
Francos	48'05
Libras esterlinas	42'35
Dólares	12'25

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio máximo	48'05
id. id. mínimo	00'00
Libras cambio máximo	42'35
id. id. mínimo	00'00
Dólares cambio máximo	12'25
id. id. mínimo	0'00
Interior 4 por 100 viejo	00'00
id. 4 por 100 nuevo	84'00
Exterior 4 por 100	80'00
Amortizable 5 por 100, 1920	89'50
id. 5 por 100, 1917	83'50
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100	80'00
id. id. 5 por 100	85'50
id. id. 6 por 100	00'00
Acciones del Banco de España	510'00
idem de Tabacos	170'00
idem del Rio de la Plata	00'00
idem preferentes Azucarera	000'00
idem ordinarias	00'00
idem f. c. Norte de España	000'00
idem M. Z. y A.	000'00
Banco Hispano Americano	000'00

Política

La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Orden declarando que los propietarios de buques españoles que soliciten la marca de franco bordo en sus buques, puedan hacerlo previo las formalidades burocráticas que se indican.

Paso a la reserva, disponible y retiro, de los jefes y oficiales de la guardia civil que se indican.

Circular reglamentando el reciente decreto sobre organización provincial y local de los tenedores de trigo, molineros e impresos que se ha de usar en la declaración de existencias.

Fijando el plazo de 30 días para la revisión de los documentos del concurso resinero y concurso para la provisión de plazas de administradores del Patrimonio de la República en Madrid, El Escorial y Sevilla.

Selección de instancias presentadas para proveer cinco plazas de médicos encargados de los servicios de laboratorios de los Dispensarios Antituberculosos centrales de la Coruña, Oviedo, Sevilla, Valencia y Zaragoza.

Idem relación de los presentados para proveer tres plazas de médicos radiólogos con destino a los Dispensarios centrales de Valencia, Zaragoza y Sevilla.

Instancias a concurso de méritos de fisiólogos, otorrinolaringólogos y psiquiatras.

Disponiendo pase a situación de disponible el capitán de la guardia civil don Lisardo Doval Bravo.

Besteiro

El Presidente de las Cortes ha co-

municado a Maciá que no puede asistir al acto de la entrega del Estatuto, por haberle prescrito el médico descanso durante las vacaciones parlamentarias.

Al conocer la anterior noticia hemos ido a casa de Besteiro donde nos ha dicho que padece un catarro y guarda cama, levantándose a ratos.

Ossorio

Salamanca.—Ossorio Gallardo ha dicho que está satisfecho de la redacción que se ha dado al Estatuto de Cataluña.

Lo ha elogiado y dice que en el tiene esperanzas.

En cuanto a los socialistas cree que deben abandonar el poder cuando exista una mayoría homogénea.

Opina que Azaña es un gran gobernante y lo sería mejor sino desafiara el juicio de los demás y las vías jurisdiccionales.

Consejo

Se ha celebrado en Palacio Consejo de ministros.

Asistieron todos, excepto Largo Caballero y de los Ríos que se encuentran ausentes.

A las dos menos cuarto se reanudó el Consejo don Niceto y continuaron reunidos los ministros hasta las 2'15. Azaña dijo que había sido indultado de la pena de muerte un legionario que mató a un soldado.

Se aprobó el reglamento orgánico del Instituto de Reforma Agraria.

También lo relativo a personal del Estado.

Los ministros no se ocuparon de la reparación de los periódicos suspendidos.

Giral llevó varios asuntos de Marina entre ellos la concesión de la gran cruz del mérito naval al auditor de la Armada don Manuel Navarro.

Concediendo a don Luis Verdugo, que pertenece al cuerpo general de la Marina.

Disponiendo que el decreto de Marzo último relativo a reducción de dietas en el extranjero se aplique también a la Marina.

Casares dijo del asunto de los periódicos que se tratará el viernes próximo.

Responsabilidades

San Sebastián.—El juez que entiende en el sumario por evasión de capitales ha declarado procesado a don Francisco Heredia Loring, al que pide 1.800.000 pesetas por responsabilidad civil y 300.000 como fianza para tener libertad provisional.

Han prestado declaración Carvalló y Urdaneta.

Ha sido procesado Pedro Salas. Ha declarado el marqués de Orizana.

No ha comparecido Mercedes Rodríguez y se supone ha marchado al extranjero.

Los deportados

Ayer se recibió en el ministerio de Marina un radio del capitán del «España V», que dice: «Navegamos sin novedad con viento y mar del sudoeste».

Aibornoz

Gijón.—Llegó Aibornoz que fué visitado por una comisión de inquilinos.

Les dijo que piensa crear los jurados mixtos que resuelven las diferencias que existían.

Le visitó una comisión de imponentes del Banco de Castilla que le pidió

se las abonen cuanto antes sus imputaciones.

Respecto a las reformas de justicia dijo que en lo de los médicos forenses seguía los pasos de don José Canalejas.

Los correligionarios de Aibornoz le obsequiaron con un banquete.

Mección

Gijón.—Los concejales federales han presentado una moción al ayuntamiento pidiendo se conceda un premio anual que se llamará Lope de Vega a la mejor obra dramática de autor hispano americano.

Jefe de línea

En la relación que hoy publica la «Gaceta» de jefes y oficiales de la guardia civil que pasan a situación de retirados por edad figura el teniente don Fernando Carmona Arrebal, de Villanueva de Córdoba.

Prensa

El periódico «Ahor» elogia el estatuto de funcionarios en términos generales, pero en materia de ascenso se separa de su criterio.

El «Liberal» dice que el caso de Azaña demuestra que el poder no desgasta.

Los socialistas

La agrupación socialista de Madrid en una nota dice:

No solo a nosotros, sino al país, le conviene tener la reserva de un partido socialista poderoso, único baluarte contra cualquier intención reaccionaria. Este partido será posible en la oposición. Sin los ministros socialistas no peligrará la República, la que estamos dispuestos en todo momento a defender; pero tampoco seremos obstáculo, sino acicate, para conseguir las reformas sociales que fundamentan nuestra ideología y constituyen la aspiración de las masas que nos siguen.

La agrupación socialista de Bilbao ha acordado por mayoría que no se retiren del Gobierno los ministros socialistas.

El subsecretario de Obras Públicas opina en este asunto lo que Prieto, y cree que la salida de los socialistas del Gobierno produciría la crisis total y la disolución de las Cortes.

El «Socialista» comenta la memoria que se presentará al próximo Congreso de la U. G. T.

Dice que esta cuenta con 1.100.000 afiliados y tiene un capital social de 161.555 pesetas.

Valencia.—La agrupación socialista se ha reunido fijando su posición para el próximo Congreso.

Ve con simpatía que los ministros socialistas se retiren del poder, pero esto debe ser en momento oportuno y después de escuchar a la minoría del partido.

También acordó que el partido se abstenga de designar gobernadores socialistas.

Huelva

El gobernador en vista de la situación de los conflictos sociales ha destinado a este servicio 15 agentes de policía mandados por el inspector Vaidivia, que es el que detuvo al general Sanjujo.

Ha estado en esta el juez especial Artola, cumpliendo gestiones relacionadas con el sumario por los sucesos de Sevilla.

Regreso

En la estación esperaban hoy el regreso de Azaña y Casares, los subsecretarios respectivos y las autoridades.

En la Normal

Segovia.—En la Escuela Normal hubo hoy exámenes para cubrir cuarenta plazas.

Los profesores solo aprobaron a siete y suspendieron 22.

Los suspendidos rompieron bancos y cristales y los maestros tuvieron que refugiarse en lugar seguro ante la excitación de los escolares.

Ampliación

Ampliación a la información del Consejo.

Lo que ocupó más tiempo fué el reglamento del Instituto de la reforma agraria.

Este es un calco de la ley de bases. Se creará la Dirección de la reforma agraria y desaparecerá la inspección.

Se creará un comité compuesto de propietarios, obreros, ingenieros agrónomos, notarios, registradores, abogados del Estado e inspectores de higiene pecuario.

Hebrá otro más amplio para la asamblea.

El reglamento consta de 30 artículos.

Giral facilitará mañana una nota sobre distribución del fondo de práctica.

Antes los emolumentos se dedicaban a personal y ayudantes.

Ahora se dedicará parte a eso, parte a mobiliario, casa, etc.

Dedicando a estos gastos dos terceras partes.

La otra tercera ingresará en los fondos del Montepío de la marina mercante, que ahora solo se nutria de las primas para la navegación y esto no era suficiente.

Esta tercera parte para el Montepío se calcula en medio millón.

Huelva

Teruel.—Se han declarado en huelga los mineros de la cuenca de Utrilla. Como no lo anunciaron con el debido tiempo el gobernador ha declarado la huelga ilegal, ha clausurado el centro y ha detenido al comité.

Huelva

Oviedo.—Se han declarado en huelga los mineros de Aller, por solidaridad con los de la Industrial provincial.

Diputado tiroteado

Cádiz.—El diputado señor Rodríguez Piñero ha visitado al gobernador manifestándole que al salir de Algodonales fué tiroteado el auto que lo conducía.

El resultado iluso, pero su hermano y el chófer están heridos.

Se instruyen diligencias.

Consejo

La semana próxima no habrá Consejo de ministros.

Por lo tanto no se tratará de la reaparición de periódicos, de la que anunció Casares se ocuparán en el del viernes próximo, a no ser que sea el viernes 7 de Octubre.

La razón de que no haya Consejo según hemos sabido a última hora de la tarde, es que el domingo como es sabido y con asistencia de Azaña y varios ministros se verificará en Barcelona la entrega del Estatuto.

El lunes continuará en Barcelona, el martes marchará a Lérida.

El miércoles vendrá a Madrid para salir para Santander donde pronunciará un discurso el jueves y vendrá a Madrid para asistir a la apertura de las Cortes el sábado.

Coriamen

Ferrol.—En el Teatro Jofre se verificó un certamen en honor de Concepción Arenal y de Pablo Iglesias.

Victoria Kent dijo que no hay derecho a que cuando se encarcela a un hombre se queden sin comer su mujer y sus hijos, por lo que los trabajos que hagan los presos deben remunerarse.

El jurado no concedió premios por no haber suficiente mérito en los trabajos.

Barcelona

Separado

El Comité de Alianza de Izquierda republicana ha enviado una comunicación al señor Maciá participándole que el diputado señor Jiménez y Jiménez ha sido separado del Comité. Firma la comunicación el comandante Franco.

Jueces

El presidente de la audiencia reunió a los jueces municipales de los nuevos distritos y les dió instrucciones que según parece no fueron del agrado de los jueces.

Estas instrucciones se cumplirán mientras la Generalidad no acuerde lo contrario.

Nicolau

En el centro autonomista de dependientes de comercio Nicolau dijo que aunque España no sea la patria de los catalanes, no deben separarse de ella.

En la cámara catalana propugnarán porque Cataluña sea una república federal.

Azaña

En el programa de la estancia de Azaña en esta figura el que despus del banquete asista al teatro catalán donde representarán una obra Borrás y Margarita Xirgu.

La representación se verificará en el Teatro Olimpia.

Procesado

El juez que entiende en la proyectada evasión de la cárcel, ha procesado al funcionario de la misma Emilio Herranz.

Regreso

Regresó de Francia el subsecretario de la presidencia.

El Director de Seguridad

Invitado por la Generalidad, para que asista a la entrega del Estatuto, llegó el Director general de Seguridad.

Cumplimentó a Maciá y a otras autoridades.

Se ha ocupado de ultimar detalles relacionados con el viaje de Azaña.

Suspechosos

Han sido detenidos dos individuos de los que se sospecha interviniere en el atracó de la fábrica de Batlló.

Monederos

Han sido detenidos por monederos falsos, José Cortés y el dueño de un bar, a quien se encontraron varias monedas.

Advertencias

La policía ha hecho saber a los dueños de los pisos de las calles por donde pasará Azaña el día de su llegada, que serán responsables de cualquier incidente que ocurra por personas que en dichos pisos habiten.

A los propietarios de fondas y pensiones enclavadas en el trayecto, se les recuerda la ineludible obligación que tienen de presentar a la policía las altas y bajas que tengan y se les advierte que sus huéspedes no podrán axomarse a los balcones sin verdadera necesidad.

Entierro

Se ha verificado el entierro del teniente Rivera, fallecido en accidente de aviación.

Asistieron los jefes y oficiales. En breve será trasladado a Cartagena, donde reposará sus restos.

«La Veu»

«La Veu» publica un artículo de Cambó en el que dice se felicita de que después de aprobado el Estatuto, se desvanecieran los apasionamientos que inspiró el problema catalán.

Ahora hay que procurar una colaboración constante por todos los catalanes.

Recomienda a estos que no sean separatistas.

Espera no se desinteresen del Gobierno y del parlamento de España.

Confía en que desaparecerán los recelos, especialmente en cuestiones de Hacienda y enseñanza.

Miscelánea

Auxilio

En la Dirección de Seguridad se presentó hoy una comisión de la Colonia Popular, donde ocurrieron anteayer sucesos.

Reclamaban la presencia de fuerzas, pues se trataba de incendiar los hoteles y repetir la escena del otro día.

Muerto de una bofetada

Sevilla.—Añocho se hallaban en una taberna varios jóvenes, cuando surgió una disputa entre Manuel Pérez Carmona, de 17 años, y Juan Román Santos (a) El Gordo. Este dió tan tremenda bofetada a aquel que lo derribó en tierra.

Pérez dió con el cuello en el respaldo de una silla y se causó daños en la laringe, falleciendo por asfixia momentos después.

H. San Rafael

CORDOBA

Plaza de la Compañía (esquina a Reloj)
Teléfono 2114

SITUADO EN LO MAS CENTRICO DE LA POBLACION

Amplias y cómodas habitaciones
Cocina española

Almuerzos con cuatro platos, entremeses y postres, 4 pias.

Catecismo del «Syllabus»
CAPITULO XXIV
(CONTINUACION)

P.—Enumerad las proposiciones relativas al liberalismo moderno condenadas por el Syllabus.

R.—Las proposiciones relativas al liberalismo moderno condenadas por el Syllabus, son las siguientes:

1º En nuestros días no conviene que se tenga la religión católica como la única religión del Estado con exclusión de todos los demás cultos.

2º En tal virtud son dignas de elogio algunas acciones católicas de nombre en donde las leyes autorizan a todo el que llega a establecer para ejercer su culto particular.

3º Es falso que la libertad civil de un culto cualquiera, así como la facultad absoluta, concedida a cada

cual, de manifestar públicamente toda especie de opiniones y pensamientos, conduzca de una manera especial a la corrupción del espíritu y del corazón y al progreso de la peste del indiferentismo.

4º El Pontífice romano puede y debe reconciliarse y obrar de acuerdo con el progreso, con el liberalismo y con la civilización moderna.

Enfermedades de las Ojas

J.M.Höhr-Castán
CONSULTA DE 10 A 2
Gratis, reservada a los indigentes, martes y jueves, a las 9
GRAN CAPITAN, 28 Dpto., pral..

NOTICIAS DE T. S. H.

LA NACIENTE RADIODIFUSION PORTUGUESA

Aunque hasta hace poco parecía que la radiodifusión era indiferente a los portugueses, se están dando prisa para recobrar el tiempo perdido.

El proyecto del gobierno de construir una estación de 20 kilovatios en Lisboa no ha producido gran entusiasmo, y en consecuencia, los artileros se han reunido en una conferencia que ha durado tres días, para discutir y determinar las líneas directrices que se deben dar a la radiodifusión portuguesa.

Noticias

LLUVIA

Sigue el tiempo lluvioso. Hoy más que ayer.

Ayer registró el pluviómetro 16,60 milímetros.

SOBRE UN BANQUETE

La comisión organizadora del banquete al diputado don Eloy Vagnero, nos comunica que ha ampliado hasta mañana a mediodía el plazo para la adquisición de tarjetas en los sitios anunciados.

COLEGIO

El Colegio de Nuestra Señora de las Mercedes, establecido en la calle Osario, núm. 34 a cargo de la señorita Antonia Eugenia Sánchez García, ha sido traspasado a la señora profesora doña Antonia Giménez Conde lo que pone en conocimiento de los padres de sus numerosas alumnas, el mismo tiempo que hace saber que desde 1.º de Septiembre admite párvulos y dá clases de mecanografía, bordados de todas clases, corte, confección de ropa inferior y preparación para ingreso en el Instituto dirigidas por dicha señora, a la que auxiliarán dos señoritas.

HUESPEDIA

Ha sido denunciado Pedro Melizo Martos que dejó de abonar 3575 pesetas de hospedaje en la Pensión Torres.

DEL HOGAR

Ha sido detenido Antonio Caballero Pérez y José del Amo Perales, fugados del hogar patero.

SEÑORITA

Se ofrece señorita mecanógrafa con buenos informes, para oficina o dar lecciones de primera enseñanza.

Razón: Muñoz Castilla, 13.

GALLOS

Del certijo «Castro» han sido robados 19 gallos de don Rafael Gavilán.

CLASES PARTICULARES DE MATEMÁTICAS ELEMENTALES Y SUPERIORES

E. Vera. Pabellones de la Victoria 1.º Grupo prol. Izqda.

OFRECESE

Católico para cobrador o cosa análoga.

Dispona de mil pesetas para fianza. Darán razón en la administración de este periódico. 5-4

ARRENDAMIENTO

Se hace desde el día del local para establecimiento y almacenes, con agua del Cabildo, casa núm. 12, Joaquín Costa. Para tratar, con don Antonio Carrasco, Joaquín Costa, núm. 10.

La Perla

Gran Confitería, Pastelería y Café
Teléfono núm 1-5-3-8

Señores de billar en todos los establecimientos

Servicio Técnico Oficial Philips
Paseo n.º 237.-Ponapeña 2. CORDOBA

Rogad a Dios en caridad por el eterno descanso de la señora
D.ª María de las Mercedes Castillejo, viuda de Castillejo
Que descansó en el Señor el día 22 de Mayo de 1924
Confortada con los Auxilios Espirituales y la Bendición de S. S.
R. I. P. A.
Todas las misas que se celebren mañana 24, en la parroquia de San Nicolás de la Villa y en la Iglesia del convento de PP. Capuchinos, así como el ejercicio de novena de la Madre Sacramento en las Religiosas Adoradoras y la exposición del Santísimo Sacramento en las religiosas de María Inmaculada (Servicio Doméstico) de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Sus hijos doña María y don José, hijos políticos don Antonio Coe y doña Carmen Gómez, nietos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos una oración por su eterno descanso.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

CASANA-DENTISTA

Marqués de Bollé
Córdoba

Postre del día

**CREMA DE ALBARICOQUES
O MELOCOTONES**

Leche pura de vaca, 4 litros.—
Mermelada de albaricoque o melo-
cotón, 3/4 de kilo.—Azúcar, 1 kilo
escaso.—Maizena, 200 gramos.

Se cuece la leche. Aparte, en una
cacerola pondremos el azúcar, la
Maizena, la mermelada de fruta y
una copa de leche fría, trabajándo-
la durante un buen rato, hasta que
todos estos componentes queden
bien disueltos. En este punto se
mezcla la leche, se pone todo sobre
el fuego, moviendo sin cesar hasta
que espese, sin llegar a cocer. Lo-
grado esto, se retira y después de
enfriado se pasa por un colador fino
a la garrafa para ser helado.

**La salud es lo único que todos compraríamos
y nadie querría vender**

Cuide de la higiene y pureza de sus alimentos, único me-
dio de conservarla.
La leche pura de vaca, es el alimento más económico y
más nutritivo.

La mejor merienda **UN VASO DE LECHE DE VACA FRESCA**
Acostumbre a consumirla y comprará diariamente salud.
Solo le garantiza su pureza absoluta la Asociación de Produc-
tores de vacas de leche, en los siguientes puestos:

- Poyo, 27. -- Blanco Belmonte, 30 (antes Pedregosa).
- Encarnación, 4. -- Málaga (al lado de Medina Azahara). -- Ra-
mírez de Arellano, 8. -- Concepción, 27 -- Ruano Girón, 35.
- Alfonso XIII, 47. -- Encarnación, 17 y Joaquín Costa (frente
al Parque de bomberos).
- Niceto Alcalá Zamora, 8. -- Málaga, 8 (Frente Granja Royal)

Primer premio en el Concurso de Ganador
Nuestros establos se desinfectan diariamente con **FENAL**

Antes de asegurarse

contra incendios, explosiones, caída del rayo, etc., de toda clase de bienes muebles, inmuebles y cosechas	contra toda clase de accidentes, responsabilidad civil, individuales, auto- móviles y agrícolas	sobre la vida en sus diversas combinaciones
---	--	--

DIRIGIRSE AL IMPORTANTE
GRUPO CONSTITUIDO POR LAS COMPAÑIAS

LA URBANA LA URBANA L'URBAINE
Incendio y Vida
EL SEÑA

Rey Heredia, 8 -- Córdoba
Teléfono 2330

Almacenes Porrás Rubio

SOLEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detail: Almacenes:
PEREZ GALDÓS, 3 Teléfono 1558 DOCE DE OCTUBRE
CORDOBA

**SEÑORAS: El flujo y enfermedades de
la matriz Dr. Valley**

Se curan con las irrigaciones del
USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

INGENIEROS AGRÓNOMOS

ALUMNOS INTERNOS Y EXTERNOS

Antigua Academia Oleyza

Dirección: Castelló, 17. - Madrid

De los 484 Ingenieros agrónomos hoy existentes en España, 285 se prepara-
ron en esta Academia.

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN
A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio Morales, 6

Córdoba

Rescripción:

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 24 Nuestra Señora
de las Mercedes.

La misa y oficio son de la festividad,
con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS

Al Santísimo Sacramento. Jubileo
de las 40 horas. En Capucinos.

En el templo de las Esclavas puede
visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN
Intención general para el mes de
Septiembre: El amor a la Cruz.

Intención misional: La Acción Cató-
lica en las Misiones.

Rogaremos en especial para que
tenamos amor a la Cruz, y por la
Acción Católica en las Misiones.

Resolución Apostólica: Practicar la
mortificación en la vida.

En la Catedral, comienza el coro
por la mañana a las nueve, y por la
tarde a las cuatro.

La Merced.—Del 16 al 24 novena
a Nuestra Señora de la Merced, a las
seis y media de la tarde. El último
día, a las nueve y media, fiesta so-
lemne, en la que predicará el canóni-
go de esta S. I. C., don Merlano
Ruiz Calero.

Los días 25 26 y 27, triduo a San
Vicente de Paul. En este día fiesta
solemne a las nueve y media, hacien-
do el panegírico el P. Julio Delgado,
C. M. F.

Cocina Económica.—Solemne no-
vena a la Virgen de la Merced, en la
capilla de este establecimiento, a las
siete de la tarde, con manifiesto, lec-
tura de la novena, cánticos y salve
solemne.

El día 24 fiesta de Ntra. Sra., fiesta
solemne en la que predicará el párroco
del Salvador don José Torres
Molina.

Desde la puesta del sol del día 23,
hasta las doce de la noche del 24, se
puede ganar indulgencia plenaria,
aplicada a las almas del Purgatorio,
tantas veces cuantas se visite dicha
Iglesia del Comedor de Caridad.

Santa Marta.—Del 22 al 30, a las
seis menos cuarto de la tarde, solem-
ne novena en honor de San Jerónimo,
con exposición de S. D. M., rezándose
la estación Mayor. Santo Rosario,
lectura cantada, lectura de la novena
con gozos cantados, concluyendo con
la reserva solemne.

El día 30 a las diez de la mañana,
será la función principal en la que
predicará el M. R. P. Superior del I.
Corazón de María. En este día se ga-
na (per modum Jubilei), Indulgencia
Plenaria, con las condiciones acos-
tumbradas.

San Rafael.—Solemne fiesta y tri-
duo en honor de los milagrosos mé-
dicos mártires Santos Cosme y Da-
mián.

El día 27, a las ocho de la mañana,
se dirá la acostumbrada Misa rezada
mensual, por los Cofrades difuntos, y
a las nueve y media se celebrará la
Fiesta principal de los Santos Médi-
cos con asistencia de los señores que
constituyen su Cofradía.

Los días 28 29 y 30 a las ocho de
la mañana, misa rezada por los Cofra-
des difuntos, y a las siete y cuarto de
la tarde se hará después de rezado
el Santo Rosario, el ejercicio del co-
rrespondiente día del triduo a los mila-
grosos Santos Médicos, con sermón,
que predicará el Señor Don José Ca-
ñuelo y Castro, capellán de la Iglesia
de San Rafael.

San Cayetano.—El domingo 28 fun-

Westinghouse

EMISORA KDKA
PRIMERA DEL MUNDO - INSTALADA Y PROPIEDAD DE WESTINGHOUSE

HISTORIAL INTERESANTE

El primer aparato de radio para el hogar se ofreció al mundo hace 12 años por la casa WESTINGHOUSE.

La primera estación emisora del mundo funcionando diaria y regularmente la construyó WESTINGHOUSE.

La primera transmisora regular de programas de radio la inauguró WESTINGHOUSE.

La primera estación emisora repetidora la estableció WESTINGHOUSE.

Para 1933 WESTINGHOUSE, la precursora de la radio difusión, presenta nuevos tipos de 7, 8, 10 y 11 válvulas, provistos de adelantos tales que se diferencian de todos los conocidos hasta la fecha.

"Los radios que dan el alma de la música"

SUMINISTROS ELECTRICOS, S. A., Apartado, 75.-CORDOBA

ción mensual al Santo Escapulario de la Virgen del Carmen.

Dará comienzo a las 5 30 de la tarde con exposición, rosario, sermón, reserva y procesión, terminándose con el himno de despedida a la Santísima Virgen.

Capuchinos.—Del 23 de Septiembre al 4 de Octubre solemne novena a San Francisco de Asís.

Por la mañana a las ocho misa solemne.

Por la tarde a las seis y media los ejercicios de la novena con manifiesto, himno seráfico y sermón que predicará los cinco días primeros el R. P. Rafael de Ubeda y los cuatro últimos el R. P. Antonio de Pozoblanco.

San Pablo.—El domingo 25 celebrará la Archicofradía del I Corazón de María el ejercicio mensual, siendo a las ocho misa de comunión general con piadosos cánticos.

Por la tarde a las siete los ejercicios con manifiesto, cánticos y sermón que predicará el R. P. Julio Delgado, C. M. F.. Acto seguido se hará la procesión con la imagen del I. Corazón de María por las naves del templo.

San Rafael.—El día 24 del actual, media hora después de oraciones, se celebrará el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Inclito Custodio.

La misa de Comunión se celebrará a las ocho.

Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marías de aquí Sagrado. Estos cultos se celebran a intención de don Francisco Rivera Rey y de su hermana la señorita Concepción Rivera Rey.

Nota.—En esta Iglesia se dicen dos Misas diarias, una a las siete, y otra a las ocho, en la primera se hace la plática sobre el Santo Evangelio todos los domingos, y la segunda se dice a las diez los domingos y días de precepto.

Otra.—Los domingos, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintidós días al glorioso San Rafael, los viernes el Via-Crucis, y los restantes días de la semana se tiene la lectura del Santo del día.

Avellanas cordobesas se venden en la calle Montemayor, número 8.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

FENAL

DESINFECTANTE
PROPIO PARA GANADERIA

PRODUCTO ESPAÑOL

PUBLICITAS

Copiar, redactar, dibujar y publicar sus anuncios. Precios proporcionados.

MADRID: Calle de San Mateo, 13. Teléfono 511. Correo 2333.

BARCELONA: Calle de San Mateo, 13. Teléfono 511. Correo 2333.

Casos y correspondencia cubiertos por los más importantes periódicos de España y del extranjero.

Talleres Navas Parejo, S. A.

Escultura y orfebrería de todas clases

Oficinas y Talleres: Alvaro de Bazán, números 9 y 11

Granada